

сталинский ГУМЬ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА
Новосибирской области

ЧЕТВЕРГ
16 ноября 1939 г.
№ 90 (1068)

Боевая программа партийной пропаганды

14 ноября истек год по-
ме принятия историческо-
го решения ЦК ВКП(б)
«О постановке партийной
пропаганды в связи с вы-
пуском „Краткого курса
истории ВКП(б)“.

Постановление ЦК ВКП(б)
насыщенное новыми орга-
низованными принципами
сыграло решающую роль в
перестройке партийной про-
паганды, в улучшении иде-
и политического воспита-
ния кадров всех отраслей
работы. Оно нанесло реши-
тельный удар по организа-
ционной кустарщине в ру-
ководстве пропагандой, лик-
видировало вредный раз-
рыв между устной и печат-
ной пропагандой. Основным
методом в овладении рево-
люционной теорией, в изу-
чении истории и теории
большевистской партии стал
метод политического само-
образования.

Покончив с неправильной
практикой, с погоней за
количеством охвата комму-
нистов кружками, в нашем
районе 825 товарищ ком-
мунистов работают над со-
бой самостоятельно. В по-
мощь им за истекший год
прочитано 126 лекций по
истории партии большеви-
ков и 54 лекции на между-
народные темы. Проведено
25 теоретических конферен-
ций и товарищеских соб-
седований. Проведено 1030
индивидуальных консульта-
ций и 38 консультаций
групповых.

Сотни товарищ нашей
советской интеллигенции
района теперь овладевают
большевизмом. 31 лекция
прочитана для интеллиген-
ции.

Все товарищи изучающие
историю большевистской
партии: Ярославцев, Доро-
шенко, Загайнов, Ботьев
(совхоз 59), учителя: Вась-
ковцев, Рылов, Кузьмина и
десятка других заявляют,
что изучение марксизма-ле-
нинизма дает им силу
ориентировки, помогает
правильно разрешать прак-
тические вопросы своей
работы.

Истекший год работы
показал, что наша Тайгин-
ская парторганизация до-
билась значительных ре-
зультатов, но эти резуль-
таты могли быть еще боль-
ше, если бы все производ-
ственные, сельские и го-
родские первичные партор-
ганизации полностью вы-
полняли исторические ре-
шения ЦК ВКП(б).

Парторганизация совхоза
321 не только не организо-

вала учебу с беспартийны-
ми товарищами, с интелли-
генцией, но и сами имею-
щиеся 16 коммунистов не
изучают „Краткий курс
истории ВКП(б)“. Да и
разве может быть какой-
нибудь успех в этой
области—когда сам парторг
т. Долгова набралась
смелости заявить, что уч-
бой заниматься некогда—
мешают производственные
дела.

Такое же положение и
во Власковской парторга-
низации. Парторг т. Логу-
нов мало того, что не овла-
девает большевизмом, но
даже не читает и газет,
продолжает мириться с
теоретическим и политиче-
ским невежеством, не мо-
жет понять, что нельзя
быть полноценным работни-
ком, не повышая своего
идейного уровня.

Разве можно мириться с
тем, когда ряд ответствен-
ных руководителей района
„безнадежно“ застрияли на
изучении первой или вто-
рой главы „Краткого курса
истории ВКП(б)“. Паничин
— управляющий Новоси-
бирской межрайторгом, Тисленко уп-
равляющий заготзерно и
ряд других. Этим самым
вольно или не вольно они
поддерживают отсталые
настроения среди актива
и не работают над собой.

Задача—сейчас же соз-
дать общественное, партий-
ное мнение вокруг комму-
нистов не работающих над
собой. Ликвидировать уко-
ренившуюся практику неор-
ганизованности и самотека
в пропагандистской работе.
Обеспечить контроль и
проверку, как коммунисты
повышают свой идеино-по-
литический уровень, оказа-
вать им активную помощь.
К задаче всемерного повы-
шения идеального уровня
должно быть постоянно
приковано внимание всех
парторганизаций.

Парткабинеты: горкома
ВКП(б) и транспорта долж-
ны оказать хорошую по-
мощь индивидуально изу-
чающим марксизм и лени-
низм. Покончить с самотеком,
теснее связаться с
первичными парторганиза-
циями.

„Задача партийной про-
паганды, задача марксист-
ско-ленинского воспитания
кадров состоит в том, чтобы
помочь нашим кадрам всех
отраслей работы овладеть
марксистско-ленинской нау-
кой о законах развития
общества“. (И. Сталин).

Лучших представителей народа изберем в Советы депутатов трудящихся

Тайгинский избирательный округ № 23 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Коллектив рабочих, специалистов и служащих Тайгинского вагонного участка выдвинул кандидатами Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся:

**ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА,
ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА**
и председателя районного исполнительного комитета
ПЕТРА КОНСТАНТИНОВИЧА ТРИЗНА

Больше четырехсот человек собралось рабочих, работниц, инженеров, техников, служащих вагонного участка на предвыборное собрание.

Председательствующий—т. Антипин. Первое слово для выдвижения кандидатов берет заместитель начальника вагонного участка т. Ходоровский.

Бурные аплодисменты раздаются, когда тов. Ходоровский вносит предложение выдвинуть первым

кандидатом в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся всеми любимого Иосифа Виссарионовича Сталина. Несутся возгласы: — „Да здравствует родной и любимый тов. Сталин!“ — „Ура! — товарищу Сталину!“ — „Пламенный привет величайшему вождю народов товарищу Сталину!“.

Один за другим выходят на трибуну, рабочие—стахановцы, инженеры, техники, начальники цехов. На трибуне председатель местного комитета т. Антипин.

Он предлагает по 23 избирательному округу кандидатом в депутаты об-

ластного Совета депутатов трудящихся.

Яшкинский избирательный округ № 24 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза „Шахтер“ выдвигает кандидатами в депутаты областного Совета:

**ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА,
КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА**

и председателя колхоза им. Шевченко
АБРОСИМА ВАСИЛЬЕВИЧА ШВЕЦА.

С большим подъемом про-
шли предвыборные собра-
ния на фермах совхоза

„Шахтер“. Присутствовало 325 человек. На собраниях рабочие специалисты и служащие совхоза единодушно постановили выдви-
нуть кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета — любимиго вождя народов товарища Сталина, маршала Советского Союза, Наркома обороны К. Е. Ворошилова. Это предложение было встречено громом аплоди-
сментов.

На ферме № 1 выступил рабочий т. Туголуков.

Речь тов. Туголукова

— Я выдвигаю кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, лучшего председателя колхоза — Абросима Васильевича Швеца. Под его руководством колхоз

Яшкинский избирательный окр. № 24 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Собрание колхозников колхоза им. Шевченко, Моховского сельсовета, выдвигает кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, председателя колхоза им. Шевченко

АБРОСИМА ВАСИЛЬЕВИЧА ШВЕЦА.

10 ноября состоялось общее собрание колхозников колхоза им. Шевченко. Первое слово взял колхозник тов. Кравчук А. Н., он заявил:

— Сегодня нам выпала почетная задача — выдвинуть кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Я выдвигаю кандидатом в депутаты, председателя нашего колхоза тов. Абросима Васильевича Швеца. Надеюсь, что он оправдает наше доверие.

Следующий выступил, тов. Семенюк А. Г., он говорит:

— Я поддерживаю предложение тов. Кравчук о выдвижении кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся тов. Абросима Васильевича Швеца.

Товарищ Швец, с момента организации колхоза работает на руководящей работе и за это время он показал себя способным товарищем. Под руководством тов. Швеца наш колхоз крепнет из года в год, становится богаче и культурной жизнью колхозников. Я уверен, что и сейчас тов. Швец оправдает наше доверие.

Постановление общего собрания колхозников колхоза им. Шевченко, Моховского сельсовета.

Присутствовало 105 человек.

Принято единогласно

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты для тайного голосования в состав Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся, по Яшкинскому избирательному округу № 24, председателя колхоза им. Шевченко, Моховского сельсовета, Абросима Васильевича Швеца, 1894 года рождения кандидата ВКП(б) с 1939 года, проживающего в деревне Воскресенка, Моховского сельсовета.

Просить тов. Швеца дать свое согласие баллотироваться по Яшкинскому избирательному округу.

Партийная жизнь

Овладеть большевизмом— научиться побеждать

Прошел год со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ и теперь можно полнее подвести итоги нашей работы в районе по овладению революционной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Книга „Краткий курс истории ВКП(б)“, буквально, стала настольной книгой партийных и непартийных товарищей.

После постановления ЦК ВКП(б), большинство партийцев приступили к изучению истории партии самостоятельно. Самостоятельная работа приучила товарищ самим отыскивать ответы и правильные толкования отдельных положений, ставила необходимость глубоко изучать первоисточники сочинения Ленина, Сталина, заставляла обращаться в парткабинет за разъяснением трудно усвоемых вопросов.

Политический кругозор расширялся. Марксистская диалектика помогла разобраться в жизни правильно, подкрепляя сомнения определениями классиков марксизма. И росли люди, буквально на глазах, превращаясь в хороших руководителей.

Например, тов. Бедарев И.А. еще год тому назад, почти не мог самостоятельно работать с книгой. Занимаясь в кружке, он мало проявлял активности. Самостоятельная же работа

дала ему возможность хорошо продумать и усвоить отдельные вопросы. Сейчас тов. Бедарев начальник политотдела совхоза „Шахтер“.

Или вот товарищи: Майоров и Дорошенко, выдвинуты на работу в отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б). Работая самостоятельно по освоению революционной теории, они значительно быстрее и лучше чем в кружке пополняют свои знания.

Беспартийные товарищи: бухгалтер совхоза Рыбин И. С., народный учитель Рылов М. М. до постановления ЦК ВКП(б) по характеру своей работы не могли заниматься в кружке, не изучали историю партии во все, теперь тов. Рыбин законспектировал III главу, предварительно прочитав весь курс. Тов. Рылов систематически посещает лекции, читает Ленина, Сталина и др. классиков марксизма. А таких представителей интеллигенции по району сотни.

Изменилась после постановления и работа в кружках. Они укомплектованы подготовленными пропагандистами, работа проводится по программе, дающей возможность правильно этап за этапом пройти Краткий курс истории партии.

Но на ряду с хорошими примерами имеется не мало недостатков в развертывании партийной пропаганды. Некоторые товарищи

недостаточно усвоили постановление ЦК ВКП(б) и до сих пор „сидят“ на первых главах.

Тов. Русаков М. А. „изучает“ все еще вторую главу, на лекции не ходит, забыл дорогу и в парткабинет. Парторги и секретари отдельных парторганизаций не знают, как у них коммунисты занимаются изучением большевизма.

Совершенно недостаточно проводится работа с пропагандистами, их собирают от случая к случаю, плановых семинаров не бывает.

Возник огромный спрос у партийных и непартийных товарищ на лекции, но лекторская группа горкома ВКП(б) используется недостаточно, план лекций не выполняется даже на половину. Имеется так же увлечение отдельными темами в ущерб другим. Групповых консультаций не бывает и парткабинет все еще не стал настоящим центром партийной учебы.

Но многое зависит и от самих изучающих историю партии. Надо еще и еще раз прочитать постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды“, усвоить его, довести до сознания каждого, рассказать необходимость освоения революционной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, теорией, которая учит побеждать в борьбе за коммунизм.

Д. Усачев—пом. секретаря горкома ВКП(б)

Настойчиво овладевает большевизмом

В прошлом году в свет постановления ЦК ВКП(б) я изучил и за конспектировал „Краткого курса истории ВКП(б)“ 5 глав. В трудных моментах обращаюсь к более сведущим товарищам и они мне охотно помогают. Хожу консультироваться и в кружок.

Повышенная повседневной своей политической кругозор, и руководить то становится легче, да и авторитет поднимается!

Львов стал не только достойным руководителем—хозяйственником, а он стал и хорошим агитатором. На своем избирательном участке просто, доходчиво проводит беседы по изучению важнейших решений партии и правительства и положения о выборах с избирателями.

А. Майоров.

В Западной Белоруссии



На снимке: Старший лейтенант И. М. Шахрай, проявивший во время боя мужество и отвагу.

СЕМИНАР С ЗАВАГИПУНГАМИ И АГИТКОЛЛЕТИВАМИ

На днях при парткабинете ГК ВКП(б) состоялся однодневный семинар заведующих агит. коллективами и агитпунктами, по вопросу внешней политики Союза ССР.

С докладом выступил заведующий отделом агитации и пропаганды ГК ВКП(б) тов. Целиков.

На семинаре присутствовало 37 человек.

Желанный кандидат

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудающихся. Во всех коллективах проводятся предвыборные собрания. Коммунисты в блоке с беспартийными выставляют своих кандидатов в Советы. Широко развернулась избирательная кампания. Трудящиеся демонстрируют свое единство, свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, свою готовность встретить выборы—этот великий праздник народов—новыми производственными победами.

При виде широко развернувшейся среди трудящихся подготовки к выборам, мне невольно вспоминается проклятое прошлое. Время, говорят, лучший корректор воспоминаний. Я работал в депо больше 48 лет. Мне хорошо помнится безрадостная жизнь рабочих депо при царском режиме. Работать приходилось по 16 часов, а получали нищенскую зарплату, которой нехватало на пропитание. О каких либо правах и думать не смели. Был темный, забытый трудящийся народ.

Ушло навсегда это проклятое прошлое. За 22 года советской власти неизвестна стала наша

страна. Живем мы сейчас по Стalinской Конституции. В Stalinской Конституции записаны—слава родины и права человека.

Мы выдвигаем сейчас в Советы своих людей, таких же рабочих, людей преданных делу Ленина—Сталина, выбираем тех кто за народ, кто будет работать на благо народа, на благо и процветание нашей родины.

Наш коллектив выдвинул кандидатом в депутаты Новоисбирского областного Совета депутатов трудающихся, нашего рабочего депо, работающего сейчас председателем райисполкома Петра Константина Тризна.

Я с товарищем Тризной работал вместе в депо. Будучи членом уличного комитета работал вместе и в горсовете. Знаю товарища Тризу близко по работе. Он, отзывчивый, чуткий товарищ, хороший работник, преданный делу Ленина—Сталина. В день выборов наш коллектив единодушно отдаст свой голос за товарища Тризу—за нашего желанного кандидата.

Н. К. Пахомчик.

Инструктор отдела кадров паровозного депо.



Комсомолка агитатор ст. Тайга А. П. Пожарская проводит беседу на квартире машиниста тов. Мутовина.

Фото В. Ларионова.

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся Тайгинского избирательного округа № 23

13 ноября в клубе им. Пенина ст. Тайга состоялось окружное предвыборное совещание. Явились представители общих предвыборных собраний трудящихся предприятий, железнодорожного транспорта, промышленности и сельского хозяйства Тайгинского избирательного округа № 23 до выборам в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся. Собравшись больше 700 человек с наказом от своих многочисленных собраний — отстоять своих первых, выдвинутых кандидатов в областной Совет депутатов трудящихся.

Открывая предвыборное окружное совещание секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) огласил порядок дня.

С краткой речью выступил заместитель начальника политотдела Тайгинского отделения тов. Ерукаев.

Под долго несмолкающие, бурные аплодисменты тов. Ерукаев называет первых кандидатов — творца Конституции, отца, друга и учителя, вождя народов товарища Сталина и его соратников т.т. Молотова, Ворошилова, Л. М. Кагановича, Калинина.

Первое слово получил председатель месткома вагонного участка т. Антипин А.

— От имени всего коллектива стахановцев, ударников, инженерно-технических работников Тайгинского вагонного участка, я предлагаю первыми кандидатами в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся — великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайшего соратника, глаzu советского правительства.

ства Вячеслава Михайловича Молотова.

Дружной овацией, криками «ура» в честь товарищей Сталина и Молотова было встречено предложение товарища Антипина.

От коллектива стахановцев-кривоносцев и ударников Тайгинского паровозного депо выступает старейший мастер механического цеха т. Колесов, он говорит:

— Я предлагаю первым кандидатом в депутаты областного Совета выдвинуть того, кто вел и ведет нас по ленинскому пути от победы к победе, любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина, его верных соратников — главу советского правительства В. М. Молотова, сталинского наркома железнодорожного транспорта Л. М. Кагановича и воспитанника большевистской партии, достойного большевика, председателя Тайгинского райисполкома Петра Константиновича Тризна.

Петра Константиновича я знаю с 1927 г. как честного, преданного делу рабочего класса, товарища. На любом посту, куда бы ни посыпала его партия, он с честью выполнял задания партии и правительства. Товарищ Тризна достойный кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В ыступили уполномоченные представители и от имени других коллективов, предприятий и учреждений г. Тайга и колхозов Таловского, Косогоровского, Северского, Березовского и других сельских советов. Они так же выдвинули кандидатами в

Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина и председателя Тайгинского райисполкома т. Тризна.

Под бурные аплодисменты всех присутствующих на окружном совещании Тайгинского избирательного округа № 23 по выборам в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся единогласно принято постановление, в котором совещание призывает всех избирателей отдать свои голоса за лучших кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина и за достойного сына социалистической родины, стойкого большевика П. К. Тризна. Совещание просит товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина и Тризна дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 23 в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся.

С ответным словом выступил П. К. Тризна. Он заверил окружное совещание, что и впредь будет честно и добросовестно выполнять задачи партии и правительства, будет работать на благо народа за дальнейший расцвет и полную победу коммунизма. В заключении т. Тризна призвал всех избирателей новым производственным и культурным подъемом встретить и достойно провести день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря.

Совещанием единодушно избраны 17 доверенных лиц на избирательные участки.



31 октября в Москву специальным поездом прибыла полномочная комиссия Народного Собрания Западной Украины, delegированная для доклада правительству СССР о решениях Народного Собрания Западной Украины. На снимке: Митинг на площади у Киевского вокзала. Депутат Украинского Народного Собрания т. Шкаубин (слева) приветствует трудящихся столицы. На трибуне — А. С. Щербаков, Н. С. Хрущев, и др.

Фото М. Маркова и Л. Великанина.

Фото-клише ТАСС.

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся 24 избирательного округа

12 ноября в клубе имени ляющих, тов. И. В. Сталина, Профинтерна, пос. Яшкино, В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова и председателя колхоза им. Шевченко тов. А. В. Швец.

Собрание уполномоченных избрало доверенных и поручило им вести агитацию за выдвинутых кандидатов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

На основании ст. ст. 78, 79, 84 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» выдвинуть кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся т. т. И. В. Сталина, В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова и председателя колхоза им. Шевченко А. В. Швец.

Просить товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова и А. В. Швец дать согласие баллотироваться по 24 Яшкинскому избирательному округу.

В помощь избирателю ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Особенности нынешней избирательной кампании заключаются в том, что граждане нашей страны будут голосовать в день выборов сразу за кандидатов, выставленных в несколько Советов. Выборы будут происходить одновременно и в сельские, и в поселковые, в районные, городские, окружные, областные (или краевые) Советы.

Но, чтобы участвовать одновременно в выборах нескольких Советов, избирателю не придется ходить из одного избирательного участка в другой. Избирательные участки будут общие для выборов в областные (краевые) Советы депутатов трудящихся, в Советы депутатов трудящихся автономных областей, национальных и административных округов, в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Избирательные участки организуются для приема избирательных бюллетеней от избирателей и подсчета голосов, поданных на участке по каждому избирательному

округу, образованному для выборов того или иного Совета.

Избирательные участки образуются не позднее чем за 50 дней до выборов. В городах их организуют городские Советы депутатов трудящихся, в городах с районным делением — районные Советы, в сельских местностях — районные Советы депутатов трудящихся.

В каждом избирательном участке работает участковая избирательная комиссия, общая для приема и подсчета бюллетеней по всем Советам, в которые производятся выборы. Участковая избирательная комиссия образуется из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждается в городах городскими Советами, в городах с районным делением — районными Советами, в сельских же местностях — районными Советами.

Размеры избирательных участков при выборах в местные Советы депутатов трудящихся будут те же, что и при выбо-

рах в Верховные Советы союзных и автономных республик, происходивших в июне 1938 года. Например территория сельского Совета с населением не более 2000 человек будет представлять собою, как правило, один избирательный участок. Город, рабочий поселок, территория сельсовета и сельского населенного пункта, где живет более 2000 человек, делится на избирательные участки из расчета один избирательный участок на 1500—2500 человек населения. В каждой деревне (станице, ауле), где насчитывается от 500, но не более 2000 человек населения, организуется отдельный избирательный участок.

В городах Москве и Ленинграде избирательные участки образуются из расчета один избирательный участок на 3000 человек населения.

Отдельные избирательные участки могут быть образованы в селениях или группе селений с числом жителей менее 500 человек (но не меньше 300 человек) в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает 10 километров.

В отдаленных северных и вос-

точных районах, где преобладают мелкие поселения, а также в национальных округах Севера, в горных и кочевых районах могут быть образованы избирательные участки с населением менее 300 человек, однако не меньше 50 человек. Для кочевых и горных районов отдельных союзных и автономных республик допускается образование избирательных участков с населением в 25 человек.

Воинские части и войсковые соединения составляют отдельные избирательные участки с количеством не менее 50 и не более 1500 избирателей.

Избирательные участки образуются в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов с количеством избирателей не менее 50, а также в пассажирских поездах дальнего следования, которые в день выборов будут в пути, а также на находящихся в плавании судах с количеством избирателей не менее 25 человек.

Такая система построения избирательных участков дает полную возможность каждому избирателю участвовать в выборах без лишней затраты времени. Это очень яркая черта демократизма советской избирательной системы.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

(к советско-финляндским
переговорам)

Английская газета „Дейли экспресс“ печатает сообщение корреспондента агентства „Экскейндже телеграф“ из Хельсинки, что „Сталин снова отклонил последние уступки, которые были сделаны Финляндией“.

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение „Дейли экспресс“ совершенно не соответствует действительности. Никаких „последних уступок“ финны не делали, ввиду чего товарищ Сталин не мог отклонить того, чего вообще не было. По данным ТАСС, финны не только не идут навстречу минимальным предложениям Советского Союза, а наоборот, усиливают свою непримиримость. До последнего времени на Карельском перешейке финны имели две—три дивизии на фронте против Ленинграда, а теперь они увеличили число дивизий, висящих над Ленинградом, до семи, демонстрируя этим свою неуступчивость.

Французские и английские дипломаты рекомендуют своим соотечественникам покинуть Голландию

Как сообщает французская газета, французские и английские дипломатические представительства в Голландии дали совет французам и англичанам, не имеющим особых дел в Голландии, покинуть в кратчайший срок страну. (ТАСС).

Обязательство выполнено досрочно

Колхозники колхоза „Вперед к коммунизму“, Пачинского сельсовета брали обязательство к 22 годовщине Октября рассчитаться по денежным платежам.

Свое обязательство они выполнили досрочно. По всем денежным платежам рассчитались к 1 ноября.

Сводка

о выполнении плана мобилизации средств на 4 кв. по Тайгинскому району на 10 ноября 1939 г.

Название сельсоветов	Всего поступило			Заем в %
	Илан в тыс.	Выполн. в тыс.	Проц.	
Власковский	15,7	14,1	89,8	40
Косогоровский	18,2	12,8	57,6	6
Пачинский	24,2	13,2	54,5	35,7
Н-Яшкинский	28,6	12,1	51,3	55,3
Зырянский	20,2	10,9	51,0	5
Березовский	60,3	27,0	44,8	17,1
Ботьевский	11,9	4,6	38,7	26,7
Бородавский	14,6	5,5	37,7	21,5
Моховский	35,8	13,0	36,8	21,5
Красносельский	33,6	10,7	31,9	47,5
Усть-Сосновский	17,6	5,1	29,0	45,2
Дубровский	46,7	13,3	38,5	45,4
Иткаринский	22,9	6,2	27,1	3,3
Щемиловский	20,4	5,3	26,0	9,2
Поломошининский	55,9	13,9	24,9	47,6
Северский	19,2	4,5	23,4	—
Пашковский	26,4	6,0	22,7	—
Литвиновский	49,6	10,8	21,8	27,2
Колмогоровский	25,0	4,9	19,6	5,2
Таловский	63,5	12,1	19,1	43,5
По сссветам	604,8	204,9	33,9	
Яшкинский п.с.	61,0	34,0	55,7	
Тайгинск. г.с.	299,0	140,1	46,9	
Итого по району	964,8	379,0	39,3	

Удостоверяется В 45217

ЗАКОНЧИЛАСЬ ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР

14 ноября в Минске закончила свою работу внеочередная третья Сессия Верховного Совета Белорусской ССР. С большой речью на заключительном заседании Сессии выступил председатель Совнаркома БССР депутат Киселев.

Гром аплодисментов раздается в зале, когда тов. Киселев говорит о том, что теперь Белорусская Советская Социалистическая Республика по занимаемой тер-

ЗАКОНЧИЛАСЬ ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УКРАИНСКОЙ ССР

14 ноября в Киеве закончила свою работу длившаяся 2 дня внеочередная третья Сессия Верховного Совета Украинской ССР.

Сессия обсудила заявление полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины о принятии Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

С пламенной речью на заключительном заседании Сессии, выступил депутат Верховного Совета УССР народный артист республики тов. Патержинский.

С речами так же выступили члены полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины: Павлич, профессор Студинский, Малакуш, Божич, композитор Барвинский, Ефимчук—Дьячук, а также депутаты Верховного Совета УССР, члены полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины и гости поднимаются со своих мест и горячо приветствуют воссоединение великого Украинского народа.

Сессией послано приветствие товарищу Сталину. (ТАСС)

ВЫПОЛНЯЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах; колхозники колхоза им. 8-го съезда Советов, Зырянского сельсовета по большевистски взялись за его выполнение.

Правление колхоза, для укомплектования колхоз-

ной фермы закупило у колхозников несколько нетелей и коров.

За последние дни колхозники т.т. Маркевич С. А., Барабанов Г. Г., Сысоева Е. продали две нетели и корову.

За проданный скот, эти товарищи сразу же полностью получили деньги.

Устюжанцев.

Вызывают на соревнование

По большевистски готовятся к встрече дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся рабочие конефермы „Овражное“

Среди рабочих развернулось социалистическое соревнование за лучшую встречу этой знаменательной даты. Сейчас идет

утепление конюшен и заготовка кормов.

Рабочие конефермы вызвали на соревнование колхозников колхозов Косогоровского сельсовета, на лучшее содержание скота в зимний период,

Калашидин.

Скоту не созданы условия

В колхозе „Путь второй пятилетки“, Березовского сельсовета свиноводческая ферма находится в безобразном состоянии. Свинарь ник не отремонтирован, уход и кормление свиней плохое. Корма расходуются не рационально. Зав.

фермой т. Гапутин несмотря на то, что правлением колхоза был предупрежден все же к своим обязанностям относится халатно.

Пора призвать к порядку разгильдяя Гапутина.

А. Теляшин — техник животноводов.

НЕ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЯ

В колхозе „20 лет Октября“, Моховского сельсовета имеется кролиководческая ферма. При хорошем уходе за кроликами ферма могла бы дать большой доход колхозу, но этой отрасли хозяйства, со стороны правления колхоза, не уделяется никакого внимания.

Крольчатник до сих пор не выстроен. В избушке, где живут кролики, непролазная грязь и никто ее не убирает. Большинство кроликов бегают по улице, где их уничтожают собаки.

Колхозники должны потребовать от правления колхоза улучшить уход за кроликами.

Попов.

Письма в редакцию

Когда исправят радио

Бездушные чиновники сидят в Тайгинском городском радиоузле. На жалобы радиослушателей они не обращают внимания.

У меня на квартире в радиопроводке получилось замыкание. Я обил все пороги в радиоузле, прося, чтобы устранили повреждение в радиопроводке, но до сих пор радиомонтажник мне не пришел.

Возникает вопрос, чем занят заведующий радиоузлом т. Миков?

Е. Котович.

Квартиры необорудованы

На Хопкинском лесоучастке многие квартиры, в которых живут рабочие, не оборудованы. Телловые рамы не вставлены, половина окон забито досками. В таких квартирах живут рабочие т. т. Шевцов, Семакин, Семенов и ряд других. К хозяйственнику Малиренко несколько раз обращались рабочие лесоучастка с просьбой произвести ремонт, но он не проявляет никакой заботы.

С.

ХЛЕБ БЕЗ ОХРАНЫ

На полях второй бригады колхоза „Красный луч“, Ботьевского сельсовета лежит много неочищенного зерна и его никто не охраняет.

Бригадир Иванов Н. П. уверяет всех, что хлеб охраняется, но на деле получается другое. Так, например, в ночь на 24 октября тока были без охраны и эти случаи нередки.

Правление колхоза знает о том, что хлеб не охраняется, но мер никаких не принимает.

Е. Ботьев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19, 20, 21 ноября Тайгинский городской комитет комсомола проводит семинар секретарей сельских комсомольских организаций по специальной программе.

Явка всем секретарям сельских комсомольских организаций обязательна, 19 ноября, к 9 часам утра, в помещение горкома ВЛКСМ.

Горком ВЛКСМ.

И. о. отв.редактора

А. Стариков.

Объявляются набор на месячные курсы учителей начальных школ с образованием 8-10 классов.

Обращаться в Тайгинское Районное.

Тайгинское Районное.